

Наше ВРЕМЯ

Газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 88 (8264)

Среда 7 ноября 2001

Коротко

6 ноября по случаю своего профессионального праздника принимали поздравления работники Яйского подразделения судебных приставов.

2 ноября на торжественные мероприятия, посвященные Дню работника сельского хозяйства, в областной центр были приглашены 15 человек из Яйского района. На губернаторском приеме в Белом зале Аман Тулеев наградил за успешную работу золотыми наручными часами директора ПСХК "Первомайский" Александра Пикулёва и главного охотоведа Яйского района Виктора Краснова.

Санитарные врачи вместе с работниками милиции в эти дни проводят обследование водозаборов, предприятий общественного питания, торговли, чтобы не допустить появления в районе сибирской язвы.

14 ноября в 11 часов состоится XIX сессия районного Совета народных депутатов.

Женщина с ул. Ленина в Яе не особенно утруждала себя материнской заботой о сыне, которого теперь перевоспитывает в спецшколе государства. Однако она не забывала регулярно получать на ребёнка детские пособия - с мая 2000 года по октябрь 2001 года она незаконно получила 2222 рубля. Мошенничество присекли сотрудники милиции, проводится расследование. А матери придётся вернуть "детские" государству.

Разбив стекла в окне дома пенсионерки по ул. Ольговская в Яе, вор украл разные вещи на 1 тысячу рублей. В преступлении подозревают тринадцатилетнего мальчишку из школы №3.

Из дома на ст. Судженка с печки украли плиту металлическую стоимостью в 300 рублей. Подозревают, что кражу совершил неработающий, ранее судимый местный житель.

Ночью 19 октября через окно дома в Щербиновке унесли разные ценные вещи на 9 тысяч рублей.

7 ноября - День примирения и согласия

Примите поздравления!

Уважаемые земляки!
День 7 ноября объявлен Днём согласия и примирения. Сейчас нам это крайне необходимо. Ведь только вместе, в согласии и единстве мы сможем поднять промышленное и сельскохозяйственное производство в районе.

Сегодня всем нам нелегко. Но даже в самой тяжёлой ситуации надо стараться жить достойно, искать выход из экономического тупика. Надо жить в расчёте на будущие поколения.

С нескрываемой гордостью можно отметить, что этот год мы заканчиваем с неплохими результатами. Нашими полеводцами собрано на 2 тысячи тонн зерна больше, чем в прошлом году. Создан прочный запас кормов для скота. Совместными усилиями органов местного самоуправления и трудовых коллективов достигнут рост объёмов выпускаемой

продукции на семи промышленных предприятиях района.

Конечно, у наших успехов ещё слабые ростки, но они есть. Поэтому давайте честно делать свою работу, ибо за нас её никто не сделает. Пусть каждому из нас хватит терпения, мудрости, взаимопонимания в нашем общем деле развития района. А ведь из таких маленьких районов создана наша огромная Россия.

Пусть День согласия и примирения будет для каждого из нас светлым и исполненным надеждой на счастливое будущее!

В.М. НАБОРСКИЙ,
глава администрации района;
Н.М. ГЕРАСИМЕНКО,
председатель районного
Совета народных депутатов;
В.Н. КУРГУЗИКОВ,
председатель районного
Совета ветеранов.

Возвращаясь к напечатанному "Суровские родители БЬЮТ ТРЕВОГУ!"

- под таким заголовком в районной газете 31 октября был опубликован материал, поднимающий проблему доставки детей из Суровки и Данковки в Кайлинскую школу.

В первый день ноября (на следующий день после выхода в газете этой публикации) директор Кайлинской школы Владимир Исаев поблагодарил редакцию за своевременную и актуальную статью. Также он со-

общил, что с 26 октября директор ПСХК "Первомайский" А.Г. Пикулёв выделил поднимающий проблему доставки детей из Суровки и Данковки в Кайлинскую школу. А приезжают они в Кайлу на рейсовом автобусе и попадают на занятия только к третьему уроку. Ребята из Данковки по-прежнему добираются в школу на путках или рейсовых автобусах.
Валерий ЯЗОВСКИЙ.

Селяне торжествуют

1 октября в районной администрации состоялось торжественное собрание, посвященное Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Душевыми народными песнями встретил тружеников села творческий коллектив "Задоринка". Затем глава администрации Владимир Наборский поздравил селян с праздником и зачитал поздравительную телеграмму от председателя областного Совета депутатов Геннадия Дюдяева. В своём коротком выступлении Владимир Михайлович отметил, что, несмотря на трудности, в районе получен самый высокий урожай зерна - 38 тысяч тонн. Больше, чем в прошлом году, заготовлено качественных кормов, повышаются продуктивность в животноводстве. За такую работу глава от всей души поблагодарил присутствующих на со-

брании.
Не обошлось и без критики в этот праздничный день. Начальник районного управления сельского хозяйства Геннадий Седых наряду с успехами назвал множество недостатков в деятельности коллективов сельхозпредприятий.

А самым приятным для передовиков сельхозпроизводства был момент вручения благодарственных писем и денежных премий от районной администрации. Были поощрены 57 тружеников села - специалистов, механизаторов; животноводов. Не забыла администрация отметить и членов совета старейшин таких, как Александр Барков, Владимир Копбинцев, Иван Немыкин. А лучшему комбайнеру района Николаю Горбачёву и лучшей доярке Татьяне Зиганшиной за многолетний добросовестный труд вручены грамоты и премии районной администрации.

ГЕНЕРАЛУ всё по нраву

ВЕСТИ ИЗ ВОЕНКОМАТА

В пятницу, 26 октября, наш военкомат посетила комиссия военного комиссариата Кемеровской области во главе с генерал-майором Николаем Захаровым. Её интересовала служебная деятельность и мобилизационная готовность нашего комиссариата. Накануне, с 23 по 25 октября, прошли командно-штабные учения под руководством командующего Сибирским военным округом генерал-полковника В. Болдырева по готовности Юргинской бригады. Военкоматы области должны были доукомплектовать эту воинскую часть резервистами и успешно справились с поставленной задачей. В том числе и наш военкомат, где были подготовлены два автобуса резервистов для отправки в Юргу. Правда, приказа об отправки так и не поступило. Хорошая оценка комиссией была дана и при проверке аппарата усиления, когда все необходимые специалисты из числа солдат, сержантов и офицеров точно в срок прибыли в военкомат. Не остались не замеченными генералом и леремены, произошедшие за год в самом помещении военного комиссариата. После ремонта здания и отопительной системы, замены офисной мебели, наведения чистоты и порядка учреждение выглядит обновлённым. Как поведал нам военком Олег Вдовин, генерал-майору Николаю

Захарову в нашем военкомате понравилось всё. Он посоветовал лишь обновить наглядную агитацию, заасфальтировать территорию у военкомата, провести прямые телефонные линии к базам обеспечения проведения мобилизации.

В феврале 2002 года Яйскому военкомату предстоит принять участие в показательных командно-штабных учениях с привлечением глав городов и районов Сибири, руководителей МВД.

Военком Олег Вдовин благодарен за помощь и поддержку главе района, коллективам Яйского лесоучастка, ПОЖКХ, "Автоторнеруда", ДРСУ, КСМ, пивзавода, "Антареса".

ШКОЛЬНИКАМ - отсрочка

Недавно появилась ещё одна отсрочка от армии для граждан, обучающихся в школах. Раньше, если призывнику исполнилось 18 лет, его могли призвать в армию прямо со школьной парты. Теперь таким ученикам есть возможность отсрочить время прибытия в

армейский строй. В нашем районе новая отсрочка может понравиться ученикам вечерней школы, им можно теперь здесь учиться хоть до 20 лет, и никто не сможет их призвать в армию до получения школьных аттестатов.

КТО ПОЙДЁТ В АРМИЮ завтра?

Мальчишки, которые сейчас проходят призывную комиссию, совсем стали слабы здоровьем, и многим из них армия "не светит". Так, по итогам медицинской комиссии последнего призыва, на которую явились 156 призывников, психиатром, по всей вероятности, будут признаны ограниченно годными к службе 22 человека. Около 60 юношей могут не попасть в армию по другим заболеваниям. Также отсрочки получают судимые, по учёбе, по семейным обстоятельствам, и в результате получается, что призывной комиссии из

156 человек придётся отправить в армию меньше половины. Практически невозможно уже в районе подобрать призывника для службы в Президентский полк, трудно поставлять здоровых, грамотных солдат в пограничные войска, части МВД.

Кроме того, что большинство призывников не блещет состоянием здоровья, есть среди них и совсем неграмотные, которые почти не умеют считать и писать. Трудно представить, как они смогут крепить оборонную мощь страны.
Валерий ЯЗОВСКИЙ.

Вопрос, конечно, интересный!

Мы продолжаем принимать ваши вопросы для специального номера газеты, который выйдет в ноябре. На ваши вопросы ответят любые специалисты района.

Звоните нам ежедневно на любой редакционный номер или присылайте вопросы по почте.



Сегодня -
День согласия и примирения

ЭТО НАШЕЙ ИСТОРИИ СТРОКИ

Вот и подошёл незаметно праздник - 84 годовщина Великой Октябрьской революции или, как с недавних пор его стали называть, День согласия и примирения. Ещё лет пятнадцать назад праздник этот отмечали многие страны мира, а уж о Советском Союзе и говорить не приходится. В честь Октября называли улицы, площади. Вот и в нашем посёлке до 1936 года существовала площадь Октября. Как пишет в своей ле-

тописи "Откуда есть и пошла Яя" ветеран войны Виктор Пономарёв, на площади располагались старая больница, аптека, новая столовая (хлебный магазин), ясли, школа №2, парашютная вышка и жилые бараки. В последующие годы стали строиться дома, учреждения. Улицы благоустривались, появились новые названия, и площадь Октября незаметно исчезла. Однако в посёлке сохранилась улица Октябрьская, а к юбилею Октябрьской революции в

1977 году - улица 60 лет Октября.

Надо сказать, что к юбилею революции страна готовилась целый год. Рабочие на производстве брали повышенные обязательства, выполняли пятилетний план в три года, строили новые города, улицы, площади. Если мы полистаем подшивку районной газеты "Вперёд к коммунизму" за 1977 год, то увидим, каких успехов добивались труженики нашего района. Вот, например, Антонина Семёновна Гулевская, швея фабрики "Восход", пятилетний план выполнила за

3,5 года. А в адрес Яйского лесокombината пришла правительственная телеграмма, где говорится, что решением коллегии Министерства, президиума ЦК профсоюза по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за III квартал 1977 года коллективу присуждено 3 место и 3-я денежная премия в сумме 5600 рублей.

А 31 октября в райкоме партии чествовали ветеранов партии, революции и гражданской войны. Среди них были Г.А. Игоринин, М.С. Сосимович, Г.И. Шабалин, А.А.

Хохлова.

Особенно праздничным был номер районки за 7 октября. Своё слово об Октябре, становлении государства, своих успехах сказали Герои Социалистического Труда М.М. Вожжова, С.П. Маслов, И.Н. Голозубов, Н.А. Федосеенко. О становлении в годы советской власти колхоза "Первомайский", а потом и совхоза, о его лучших людях, специалистах рассказывал преподаватель Кайлинской школы В. Чирков. Здесь же зарисовка И. Чернова "Путь коммуниста", посвященная инте-

ресной судьбе коммуниста, старожилы Яи-Александра Васильевича Скурихина. А вот Иван Кириллович Беклемищев из Ольговки "три года царю воевал за Русь и Отечество", потом на Прибалтийском фронте их полк перешёл на сторону большевиков. В 1929 году вступил он в колхоз, защищал Родину в Великую Отечественную. Так что есть что рассказать об Октябрьской революции и в нашем районе. И недаром в год 60-летия Октября в посёлке появилась улица с таким названием.

Родителям не время спать

ВОТ ТАКИЕ ТАНЦЫ!

...Десятый час вечера, темнота, хоть глаз коли. Рейдовая бригада рассаживается в "УАЗик". За рулём - и.о. заместителя главы администрации Сергей Черкасов. Не забыли взять в рейд и сотрудников милиции. Позже поняли, что без милиционеров нам пришлось бы нелегко. А за спинами бывалых ребят в форме как-то спокойнее себя чувствуешь. То, что вечерняя и ночная жизнь Яи совсем иная нежели днём, нам стало понятно уже через несколько минут.

Решили вначале проехать по притонам наркоманов. Первая квартира на ул. Школьная. В определённых кругах она хорошо известна. Сотрудники милиции здесь тоже частенько бывают. Хозяин на удивление трезвый. Сына дома нет. Говорят, что скрывается от милиции. Причины на это серьёзные: почти каждый день он ворует. В школе не учится. Котят голодные, в квартире грязь, вонь,

пустые бутылки по углам...

Практически такая же обстановка и в других квартирах, которые посетили члены рейдовой бригады. Наркотики не обнаружили, но впечатлений от жизни обитателей этих трущоб набралось сполна. По внешнему виду некоторых хозяев домов по ул. Озёрная, Комсомольская, Авиацонная заметно, что с наркотиками они дружат: бледные, суевливые, неуверенные, словно кем-то обиженные. Откровенно говорят, что наркотики мы сегодня вряд ли найдём, потому что сейчас поставки этого зелья в Яю ещё не налажены, а местные запасы кончились. Словно тени, молодые люди передвигаются по комнате, показывая свои потайные уголки. Везде пусто, только полуразвалившаяся мебель да какие-то грязные тряпки вместо постельного белья.

Двух мужчин мы застали за приготовлением ужина, они жарили картошку. Спрашиваем: "А где берёте дрова?" От-

вечают: "Так забор ещё до конца не сожгли. А свой сгорит, ещё соседских много".

В самом конце ул. Западная в ветхом домике нас встретил пьяный хозяин, а в тёмной комнате трое молоденьких девчонок смотрели телевизор. Заметило, что они уже составили компанию за столом гостеприимному мужчине-наркоману. Хоть и накурено в доме так, что едва можно кого-то разглядеть, но девчонок выводят под единственную лампочку на кухне, и инспектор подразделения по делам несовершеннолетних Татьяна Гладышева узнаёт старых знакомых. Ленка по кличке Коза ей приветливо улыбается и самоуверенно заявляет, что водку ей уже можно пить, потому что недавно она стала совершеннолетней. А две девчонки лет по 13-14 уверяют нас, что водку они не пили и пытаются разузнать, кто же их "сдал". Нам интересно узнать, как они в двенадцатом часу ночи с окраины Западной будут добираться домой, в центр посёлка. А они отвечают, что могут остаться и здесь ночевать. Ленка Коза так совсем, наверное, почувствовала свою взрослость, что говорит: "Возьму да и выйду замуж за него. - И показывает пальцем на худого, плохо соображающего, что здесь происходит, мужчину. - И нечего вам будет за мной следовать". Младшие подруги категорически не желают

В субботний вечер 27 октября члены районной комиссии по делам несовершеннолетних в рамках акции "Будущее без наркотиков" провели рейд по значным местам посёлка, побывали и в некоторых квартирах, где так любят обычно собираться местные наркоманы.

уходить домой и говорят, что пришли сюда, чтобы посмотреть свой любимый фильм "Хищники". Но дело не в кино, конечно. В этом доме они нашли родственные души, а с Ленкой так им вообще интересно, несмотря на то, что школу Коза посещала очень редко, а в милицию за употребление спиртных напитков попадала часто.

...По рации передают, что на дискотеке в "Планете" намечается драка. Подъезжаем и сразу видим, что "в воздухе пахнет грозой". Подкатили "серьёзные" парни на автомобилях явно не за тем, чтобы потанцевать. Возле входа в зал тоже толкуются ребята, словно выжидая чего-то. Наш приезд немного разрядил обстановку, и некоторые парни быстро исчезли из поля зрения милиционеров.

Заходим в танцевальный зал, и не сразу можем понять, что же ЭТО. Девчонки-соплячки в юбках, которые вроде короче и не бьются, мальчишки, худые, как воробьи, пытаются что-то изобразить непонятными движениями. В зале отвратительного качества музыка, темно, на экране без звука показывают какой-то голливудский фильм. Может быть, я и ошибусь, но, кажется, что 90 процентов всех здесь собравшихся навеселе. Как атрибут у этих кумов: сигарета в зубах и бутылка пива "Балтика" в руках. Звон пустых бутылок из под "девятки" раздаётся и вокруг "Планеты". Директор Галина Земская здесь же. Она говорит, что всегда приходит на дискотеку, потому что её побавляют

и не позволяют сильно беспредельничать. А когда и её авторитета не хватает, то вызывает милицию.

Как-то непонятно в тот вечер проходила дискотека и в бывшем "Детском мире". Когда мы туда приехали, то её организаторы вдруг объявили, что дискотеки не будет, и начали всех из зала выгонять. Часть пьяной молодёжи вышла на улицу, часть осталась сидеть за столами. Когда приехали сюда же примерно через час, то дискотека гремела на всю катушку, а пьяных стало ещё больше. У одного из посетителей сотрудники милиции изъяли большой нож кустарного производства, который вполне мог пригодиться в пьяных разборках.

Всего за время рейда милиционеры составили десять протоколов за употребление спиртных напитков несовершеннолетними и за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии. Но это, конечно, только для острастки. Протоколов можно было составлять такое количество, что у нашей бедной милиции вряд ли на это хватило бы времени и бумаги.

А драка в "Планете" в тот вечер всё равно была. Когда мы решили второй раз за вечер появиться на той дискотеке, то двум мальчишкам уже досталось: лица разбиты, на глазах дозревают синяки. Говорят, что побили их просто так и ни за что. Били взрослые парни. Сами подростки пьяные, но домой уходить не собираются: "Зря что-ли платили по десять рублей за билет. Будем танцевать до конца..." Хоть с разбитыми лица-

ми, но всё равно они чувствуют себя героями этой танцплощадки.

А вообще впечатления от этого рейда удручающие. Хочется, чтобы своих детей в этой пьяной толпе увидели и родители. Посмотрели: где, с кем и в каких условиях отдыхает в Яе молодёжь. Как на таких дискотеках греют руки не только организаторы "культурного отдыха" молодёжи, но и те, кто продаёт подросткам пиво, водку, самогон, спирт. Зачем нашей власти обсуждать какие-то программы молодёжной политики в кабинетах, если сама молодёжь уже выбрала то, что есть? Ведь лучшего в посёлке ей больше пока не предлагают.

Что же сделать, чтобы наши дети могли на самом деле культурно отдыхать, с пользой развлекаться? Как вырвать их из этого омута пьянства, разврата, низкопробной культуры, которая сейчас создаёт им все условия для преступлений?

Районные власти намерены принять радикальные меры по закрытию нынешних дискотек. Они предлагают, чтобы весь культурный досуг взяло под свой контроль управление культуры районной администрации. Специалисты должны проводить вечера отдыха, обеспечивать безопасность молодёжи и ограждать их от дурных привычек.

Что получится из этих намерений, мы обязательно расскажем нашим читателям. А пока родителям не советуем спокойно спать или смотреть вечерние мелодрамы, а повнимательней следить за тем, как, с кем и где отдыхают ваши дети.

Валерий ЯЗОВСКИЙ.

От автора. Члены рейдовой бригады в тот поздний вечер побывали и во многих, так называемых, яйских "забегаловках". Посетителей - под завязку. Пустых мест почти нет. И отдыхают наши земляки не за пустыми столами. Спиртным рекой льётся. Понятно, что и закусывают здесь не коркой злеба. А ещё кто-то говорит, что у народа в Яе денег нет!



улица МОЯ

Вообще-то, первоначально она существовала без названия. В основном здесь располагались огороды улиц Юбилейная и Весенняя. В 1976 году Баяевым первым разрешили здесь строиться, дескать, намечается по плану новая улица. Так что Анатолий Александрович её старожил. Через год построил дом Ф. Цин, потом и другие жители. Были тогда они все молоды, энергичны. Сегодня из первых поселенцев остались Баяевы, Савенцевы, Слезко, Карнаухо-

вы, Лукьяновы, Гаак, Гончаровы. Почти посреди улицы обращает на себя внимание огромный дом, украшенный резьбой. Его строил со своей женой Николай Грош. Всю зиму он выпиливал деревянные кружева, а жена их красила. И когда весной хозяин украсил ими свой дом, он выглядел теремом. Сейчас Николай Грош уже умер, а дом его живёт новой жизнью.

Около двух десятков лет на этой улице живёт и семья Гончаровых. Когда они начали своё строительство, на правой сто-

роне улицы было уже четыре дома. Неофициально её звали Молодёжная, так как селились здесь в основном молодые семьи. К юбилею Октября она носила уже новое название. Владимир Николаевич и Антонина Григорьевна Савенцевы строили свой дом в 1979 году. Улица уже имела новое название. Они были рады, что им отвели это место: рядом инкубатор, родители, дошколы 15 минут, да и вода хорошая. Десять лет прожили они здесь, а потом уезжали на се-

вер и снова вернулись в свой дом. Хозяева с сожалением говорят об ушедшем празднике. Владимир Николаевич не согласен с переименованием праздника в День согласия и примирения. До сих пор он не поймёт, с кем ему нужно примиряться. Его супруга сетует на то, что ушёл из жизни праздник. "Сейчас, - говорит она, - очередь в магазине нет, да покупать не на что. Разве это праздник?"

Улица 60 лет Октября совсем опрятная. Весной все жители тщательно

подметают у своих дворов мусор, во многих палисадниках растут цветы. И люди здесь дружные, друг о друге хорошо отзываются. Но вот не могут они избавиться от свалки посреди улицы. Да и один копейка не может напоить всех жителей. А так хотелось бы, чтобы улица, отражающая нашу историю, была одной из лучших в посёлке.

Валентина ГИМАЕВА.

КАРАБИНОВИЧ Владимир Иванович



4 ноября 2001 года на 48-м году жизни после продолжительной болезни скончался Карабинич Владимир Иванович - начальник отряда Государственной противопожарной службы №18 по охране Яйского и Ижморского районов.

С того момента, когда Владимир Иванович переступил порог Иркутского пожарно-технического училища в 1971 году и по 1 октября 2001 года, вся его жизнь неразрывно связана с противопожарной службой. Начав свою трудовую деятельность с начальника караула в г. Новокузнецк, он с 1980 года работает в Яйском

районе начальником инспекции ГПН Яйского района, а с 1991 года - начальником отряда Государственной противопожарной службы №18 по охране Яйского и Ижморского районов.

Владимир Иванович на практике проявлял свои знания и высокие организаторские способности.

Его жизнь, отданная призванию, простому и нужному делу, достойна уважения и подражания. На всех участках работы Владимира Ивановича отличали трудолюбие, компетентность, чуткость, внимательное и доброжелательное отношение к товарищам, сослуживцам.

Горькая, невосполнима эта утрата. Светлая память о Владимире Ивановиче навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа
товарищей.

Льготы

Новое о реабилитации

За годы советской власти миллионы людей стали жертвами произвола тоталитарного государства, подвергнувшись в период 30-40-х и в начале 50-х годов репрессиям за политические и религиозные убеждения, по социальным, национальным и иным признакам. Их необоснованно выселяли с прежних мест жительства, направляли в концентрационные и исправительно-трудовые лагеря, расстреливали. В не меньшей степени от этого произвола страдали и дети репрессированных.

В 1995 году Государственная дума РФ внесла изменения и дополнения в Закон "О реабилитации жертв политических репрессий", согласно которым дети, находившиеся вместе с родителями в местах лишения свободы, в ссылке, высылке и на спецпоселении, признаются подвергшимися политическим репрессиям и подлежат реабилитации.

Дети же, оставшиеся в несовершеннолетнем воз-

расте без попечения одного или обоих родителей, осужденных по решению судов и несудебных органов к ссылке, лишению свободы или же высшей мере наказания (расстрелу), остались вне действия этих изменений и дополнений в Законе, они по-прежнему признавались только пострадавшими от политических репрессий.

Устраняя данную несправедливость, существенно уменьшающую объём льгот и компенсаций для пострадавших по сравнению с реабилитированными и не соответствующую статьям 19 и 52 Конституции РФ, Конституционный суд РФ определением от 18.04.00 признал, что эта категория детей также подвергалась политическим репрессиям, и они также должны быть реабилитированы.

В настоящее время определена процедура исполнения определения Конституционного суда РФ от 18.04.00, и органы прокуратуры приступили к реабилитации детей, лишивших-

ся в несовершеннолетнем возрасте опеки родителей, репрессированных по решениям судов и несудебных органов ("двоек", "троек", УНКВД, "особых совещаний" и т.п.). Прокуратура Кемеровской области рекомендует лицам, признанным ею пострадавшими от политических репрессий, а также не обратившимся ранее по этому вопросу, обратиться к нам с заявлением о своей реабилитации. Статус реабилитированного по политическим мотивам существенно улучшает социальное и материальное положение этой категории лиц. Справки можно получить по адресу: г. Кемерово, ул. Красная, 24, тел.: 23-44-06.

Областная
прокуратура.

В районе интересующую вас информацию можно получить по телефону: 2-15-89 или в кабинете №5 районной администрации у С.П. Шупиной.

Валерий ЯЗОВСКИЙ.

К 65-ЛЕТИЮ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ

Стабильные семидесятые

Страна вступила в новое десятилетие, а вместе с ней и районная газета. Сейчас эти годы часто называют застойными. Однако, многие их помнят спокойными и стабильными, без экономических и политических потрясений. Об этом можно судить даже по газете. Если в бурные 60-е она несколько раз меняла своё название, то в 70-е носила одно: "Вперёд к коммунизму". На протяжении 70-х неизменной оставалась и главная её суть - "Орудие партии в борьбе за новые успехи коммунистического строительства" (цитата из передовицы к Дню печати). В праздничном номере 1973 года читаем заметку:

Газета стала лучше

Примерно такое суждение о районной газете можно часто слышать от читателей.

- Чем же? - спрашиваю.

Отвечают: - Последние события международной жизни освещаются, публикуются решения районных руководящих органов, рассказы об опыте передовиков.

Содержательны субботние номера. Мы узнаём программу телевидения на неделю. Обращают внимание критические материалы Терентия Перцева и зарисовки под рубрикой "Человек и природа".

А пожелания? Они коротки. Побольше бы критики наших недостатков, действенности выступлений. Это сделает районную газету ещё боевее.

Ф. Волков, районный радиоорганизатор.

Действительно, в 70-е годы газета стала намного содержательнее. Не случайно за десятилетие её тираж вырос с 3 до 5 тысяч экземпляров. Годовая подписка на районку обходилась в 3 рубля 12 копеек. Расширились штаты редакции. К сельхозотделу, отделу культуры и писем добавились отдел промышленности. Материалам о районной жизни, которые писали Т. Аманьева, В. Мерцьева, С. Мосин, Л. Егорова, стало тесно на газетных полосах.

В эти годы активно работали внештатные корреспонденты газеты: рабкоры и селькоры. Они делились на страницах газеты опытом работы, рассказывали о своих коллегах и достижениях коллективов. А на редакционных летучках отмечались лучшие материалы "Друзей газеты". "В день печати мы с благодарностью называем имена наших помощников - рабочих и сельских корреспондентов - В. Оминского, Л. Касастикову, А. Кравченко, Л. Латынину, А. Фролова, А. Швецова, В. Баяеву, Н. Марченкова и многих других", - сообщалось в передовице 4 мая 1976 года. От такой постоянной связи с читателями газета только выигрывает.

Игорь АЛЁХИН.

Офицерская честь

ЛЕЙТЕНАНТ УКРАЛ...карандаши

В военном комиссариате всегда доверяют своим посетителям. Тем более офицерам запаса, потому что знают их как людей серьёзных и честных. Но случай, который произошёл здесь 29 октября, поверг работников этого учреждения в шок.

...В тот день к ним пришёл для уточнения некоторых формальностей по воинскому учёту офицер запаса с ул. Рабочая. В кабинете старшего помощника военного комиссара района его приветливо встретили, побеседовали. Лейтенант запаса принёс с собой ещё и удостоверение офицера своего отца-фронтовика, чтобы в него вписали очередное офицерское звание (помните, к 55-летию Победы наш президент издавал такой Указ). Когда работница военкомата закончила оформлять посе-

тителю документы и буквально на несколько минут вышла из кабинета, чтобы поставить на них печати, лейтенант запаса остался один и...

В общем, когда ему отдали документы, и он ушёл из военкомата, то женщина не могла найти на своём рабочем столе карандашей, ручек, ножичка для заточки карандашей и очень удивилась. Нехорошие предчувствия заставили проверить, цел ли её кошелек с деньгами, который лежал в ящике письменного стола. Заглянув в него, работница военкомата поняла, что офицер запаса уже проверил, что там лежит. Кошелек с полсотни тысячами рублей - не была. Она подняла шум. Вора преследовать снарядили молотом и молотком. Двухметровыми шагами он начал наступать посетителя уже у кафе "Витязь". Вор,

видя, понял, что убежать ему от молодого человека не удастся и, наконец, представил, что его ждёт. Не дожидаясь расправы, он достал из кармана все, что успел украсть, и выбросил в снег.

Справедливость возмужествовала, украденные карандаши, ручки и ножичек заняли своё место на рабочем столе. А кошелек с деньгами хозяйка теперь, наверное, будет прятать в самые укромные места. К расследованию этого преступления подключились работники милиции. Им не составило большого труда встретиться с воров, ведь все данные о нём находятся в комиссариате, а личное дело офицера запаса хранится в надёжном сейфе.

Верните наши денежки

Обращаюсь к вам от имени жителей деревень Марьевка, Сергеевка, Арышево со своей бедой. 27 апреля прошлого года заключили мы договор с ООО "Ямолоко", которое работало от "Томскмолоко", на сдачу молока от частных. В договоре было оговорено, что "Ямолоко" производит с нами расчёт раз в неделю, принимая от нас молоко по 3 рубля за литр. Молоко по догово-

ру должны сдавать с 1 июня по 31 августа. Мы условия договора выполняли, а вот "Ямолоко" свои обязательства перед нами не выполняло. Деньги нам стали за литр платить без всяких оговорок по 2 рубля 50 копеек и должны они нам остаться за четыре дня июня, весь июль и четыре дня августа. В общей сложности они нам должны за 13739 литров 34347 рублей. Срок договора истёк 31 декабря 2000 года, а денег

за молоко мы по сей день не видим.

Мы просили помочь в этом деле начальника управления сельского хозяйства Г.В. Седых, главу администрации В.М. Наборского. Были в милиции и прокуратуре. Результатов пока нет, хотя уже и 2001 год заканчивается. Кто же поможет вернуть наши денежки?

Галина Викторовна
ХАРИНА,
приемщик молока.

Примите поздравления!

Поздравляем с 45-летием
дорогого брата, дядю **МЯЧИНА**
Николая Николаевича!

От всей души мы поздравляем,
Живи на свете много-много лет,
Здоровья, бодрости желаем,
Родной наш, милый человек.
Пусть все печали и ненастья
Тебя обходят стороной.
Пусть в жизни будет

больше счастья,
Душа пусть будет молодой.

С уважением
сестра **ЛЮДМИЛА, ВИКТОР,**
племянницы **ЛЕНА и ИРИНКА.**

Поздравляю с 45-летием
дорогого сына **МЯЧИНА**
Николая Николаевича!

Улетают года, словно птицы,
Вот опять уже прожитый год,
Хоть и старость ещё не стучится,
Но и юность уже не придет!
Я желаю тебе в день рожденья,
Всё, что можно желать от души:
Море счастья,

здоровья побольше,
А стареть ты пока не спеши.

МАМА.

Поздравляем с юбилеем
МЯЧИНА
Николая Николаевича!

Желаем удач на долгие годы,
Хороших друзей
и хорошей погоды,
Здоровья покрепче,

чтоб век не болеть,
Чтоб жить - не тужить
и душой не стареть.

Брат **АЛЕКСАНДР** и его семья.

Поздравляем с юбилеем
ВОСЯГИНУ Зою Петровну!

Что такое 50?
Надо разобраться:
Пусть года твои летят,

Но в душе - 17!

Пусть в душе цветёт сирень,
И щебечут птицы,
Блещет счастьем каждый день,
Только радость снится.
Здоровья крепкого желаем,
Уюта в доме и тепла.

Пусть душу вечно согревают
Надежды свет, огонь добра.
Пусть юбилей несёт лишь счастье,
Ни капли грусти, ни одной слезы.
Душевного богатства и здоровья
Желаем мы от всей души.

С уважением сваты
ВИКТОР, ГАЛИНА.

Поздравляем с днём рождения
нашу дорогую, любимую маму
ШАКУНОВУ Ирину Ивановну!

Живи, родная мама, долго,
Будь здорова, не болей.
Сохраняй своё здоровье,
Понапрасну слёз не лей.
Если порой я к тебе невнимателен,
В сердце обид на меня не держи,
Душою и сердцем

за всё меня прости.
Сын ЮРИЙ.

Поздравляем с днём рождения
дорогую бабушку
ПАПИНУ Антонида Ивановну!

Пусть идут чередой года,
И ложатся морщинки упрямо.
Будь здорова ты, баба, всегда,
Будь ты счастлива, милая баба.
Живи, родная, долго-долго
И будь здоровой, не болей.

ИРА, ТОЛЯ, правнук ОЛЕЖКА.

С днём рождения
поздравляем дорогую маму
ПАПИНУ
Антонину Ивановну!

Не считай свои годы, не надо,
Оглянись ты на пройденный путь.
Серебро в волосах

ведь недаром,
Дети, внуки выросли,
правнуки растут.
С днём рождения

тебя поздравляем
И от всей нашей щедрой души
Счастья, радости, мира желаем,
Будь здорова и долго живи.
СЫН, СНОХА.

Поздравляем с днём рождения
дорогую бабушку **ПАПИНУ**
Антонида Ивановну!

Живи на свете долгий век,
Родной, любимый человек.
Живи без грусти, не болей,
Душой и сердцем не старей.
Живи счастливо и светло,
С тобой спокойно и тепло.

ОЛЕГ, РОЗА,
правнуки **ТАНЮША, ЖЕНЕЧКА.**

Поздравляем с юбилеем
любимую жену, маму, бабушку
ВОСЯГИНУ Зою Петровну!

Улыбнись веселей -
это твой юбилей!
Мы целуем тебя, обнимаем,
Много радостных дней
И спокойных ночей,
Долгой жизни, здоровья желаем!
Мы тебя очень любим, мама!!!

МУЖ, ДЕТИ, ВУКИ.

Поздравляем с днём рождения
ШАЫКОВУ
Наталью Яковлевну!

Живёшь на свете ради близких,
Порою забывая о себе.
Пусть в этот день поклонятся
Все низко за душу добрую тебе.
Улетают года,

словно пух тополей,
Не жалея, провожая их взглядом.
Ведь года - не беда,
Если будут всегда и родные,
и близкие рядом.

Брат **ИВАН,** семья **МАЗУРОК.**



"ЧП Ахмадеева" предлагает оптом и в розницу:

макаронные изделия 0,45 кг (4.8), 0, 4 кг (4.4), 3 кг и 5 кг (8.4 за 1 кг); рыбу с/м (15 наименований), солёную, вяленую, холодного копчения; дрожжи 1 кг (15.55), отруби (1.6), цемент (1.12), масло подсолнечное (23.0 за 1 кг) по ценам ниже рыночных. Весь товар сертифицирован. Закупаем: мясо - свинину, говядину (цены - договорные), Анжеро-Судженск, ул. Водоканальная, 29 "а", телефоны: 2-00-01, 2-00-54.

Продукты - оптом

Постоянно: сахар; мука Алтайская в/с (50кг, 25кг, 10 кг); мука 1 с. Алтайская; макаронные изделия (вес., фас.); крупы в ассортименте (вес., фас.); семечки; сухофрукты; изюм; мак; пряники (от 13.30); печенье "Томский кондитер" (от 15.10); карамель "Савинов" в ассортименте, каша "Быстров" в ассортим., чупа-чупсы; майонезы; кетчуп; крем-паста; горчица от завода "Провансаль"; дрожжи "Томские"; масло подсолнечное (вес., фас.); маргарин (вес., фас.); жир; сало; повидло; сода; соль вес. и фас. (свыше 1 т - 1,2; 1.8); специи в ассортименте; консервы мясные и рыбные; большой ассортимент чая, кофе; пиво "Бочкарёв", "Бадаевское", "Балтика", "Арсенальное", "Винап", "Сибирская корона", колбасы и паштеты "Гурман" от производителя, соки "Чемпион", "Моя семья", "ВВ" (фас. 0.2, 1, 2 л). В Анжеро-Судженске: ул. Гаражная, 12 "а" (бывший соляной склад, напротив Горно-о техникума). Тел.: 4-21-00.

кухни, столы, табуреты
обеденные группы
опт, розница

КРАСНОЯРСКАЯ тел. 3-26-40
КУХОННАЯ МЕБЕЛЬ тел. 3-73-40

Обращайтесь по адресу: пос. Рудничный, ул. Советская, 6. Телефоны: (253) 3-26-40, 3-73-40.

Оптом и в розницу

Оптовая база на ул. Кемсеть (ост. Кемсеть, организация АРС) предлагает: окорочка (37.9), масло "Крестьянка" (36.50), камбала (23.8), минтай (32.2), мойва (20.5), сельдь т/о (21), терпуг (24), сардельки (41), сосиски "Гриль" (18.10), в ассорт. рыбные консервы, мясные п/фабрикаты, колбасы, изд. "Справки по тел.: 2-55-78. Работает отдел розничной торговли свежемороженой рыбы и колбасных изделий по адресу: ост. Кемсеть, организация АРС). Оптовая база на ул. Станционная, 1 (склад №10): большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДУКТЫ" (ул. Станционная, 1). Телефон: 2-37-80. Тел.: 2-55-78 (офис, Кемсеть), 2-37-80 (склад №10), с 9 до 16.30.

Скорбят

Коллектив ПОЖКХ Яйского района выражает соболезнование Кисмерешкину Михаилу Васильевичу в связи со смертью его матери.

Коллектив ПОЖКХ скорбит в связи с безвременной смертью начальника ОГПС №18

КАРАБИНОВИЧА Владимира Ивановича и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Коллектив прокуратуры Яйского района глубоко скорбит по поводу смерти

КАРАБИНОВИЧА Владимира Ивановича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив отряда государственной противопожарной службы по Яйскому и Ижморскому районам глубоко скорбит в связи со смертью начальника ОГПС

КАРАБИНОВИЧА Владимира Ивановича и выражает соболезнование семье и близким.

Отделение федерального казначейства по Яйскому району выражает глубокое соболезнование сотруднице Карабинович Ирине Викторовне по поводу преждевременной смерти мужа
КАРАБИНОВИЧА Владимира Ивановича.

Коллектив ПОЖКХ Яйского района выражает соболезнование Коншину Василию Андреевичу в связи со смертью матери.

Продают

Срочно 1-комнатную благоустроенную квартиру в центре и сдам дом в аренду на длительный срок. Справляться: ул. Мопровская, 4, в любое время.

Автомобиль **ВАЗ-21011**, 1979 года выпуска, цвет синий. Обращаться: ул. Ленина, 1-14, после 18 часов.

Срочно корову (2 отёла), тёлочку (4 месяца), сено. Обращаться по адресу: ул. Набережная, 20.

Тёлочку (8 месяцев). Телефон: 2-15-22.

Гараж (6x4) с погребом по ул. Ленина. Обращаться по тел.: 2-28-73.

Цигейковую шубу (на 7-10 лет) б/у. Обращаться по телефону: 2-23-60.

Автомобиль **ВАЗ-2101** в хорошем состоянии. Цена - 13000 руб. Обращаться: ул. Фабричная, 7.

Новую полублагоустроенную квартиру со всеми удобствами, постройками, огородом в р.п. Яя. Телефон в Анжеро-Судженске: (253) 2-32-79.

Нетель от хорошей коровы, отёл - в марте. Обращаться: с. Наша Родина, 28.

Автомобиль **ГАЗ-53** (самосвал) в хорошем состоянии. Обращаться: с. Марьевка, ул. Школьная, 6-1, тел.: 2-44-94.

Продам автомагнитолу новую, недорого. Телефон: 2-21-00.

Считать недействительным

Утерянное пенсионное удостоверение №042245 на имя Хитровой Галины Борисовны считать недействительным.

7 ноября. Восход солнца - 7.50, заход - 16.35, долгота дня - 8.45. Восход луны - 21.34, заход - 14.10. Полнолуние - 1 ноября.

ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

Купят

Промышленные швейные машины. С предложениями звонить по тел. посредников в Яе: 2-19-07, в Новосибирске: 8(3832) 694291 (круглосуточно).

ГАЗ-52. Телефон посредника: 2-17-10.

Слуховой аппарата "У-03". Телефон: 2-25-65.

Мясо свинины. Звонить в А-Судженск: (253) 5-40-76, после 18 часов.

2-х или 3-комнатную благоустроенную квартиру в центре посёлка. Телефон: 2-19-04 (рабочий), спросить Светлану.

Приглашают на работу

Требуется продавец. Телефон: 2-27-79.

Яйскому лесоучастку на постоянную и сезонную работу требуются: трактористы на трелёвочные трактора; водители категории "С", "Е"; инженерно-технические работники (на заготовку и переработку древесины). Обращаться: р.п. Яя, пер. Юбилейный, 2, тел.: 2-11-65.

ПОЖКХ Яйского района приглашает на работу на поселковую котельную машинистов водогрейных котлов, зольщиков, рабочих на погрузку угля. На участок выгрузки угля - рабочих. Обращаться в отдел кадров.

Администрация.

Благодарят

Сердечное спасибо директору школы №2 Алексеевой Вере Васильевне и всему учительскому коллективу, зав. столовой школы Новиковой В.П. и работникам столовой за помощь в похоронах моего мужа Курилова Наримана Ивановича. Дай Бог вам, вашим детям и близким здоровья, творческих успехов в труде.

С искренним уважением Л.П. Мирошниченко.

2-11-44 - редактор (Ананьева Т.И.), 2-22-35 - ответсекретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотиллюстраций (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел социальных вопросов (Гимаева В.Г.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.), 2-19-07 - корректор (Бондаренко М.Л.).

Гл. редактор Т.И. Ананьева

Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е.Н. По вопросам доставки газеты по Яе - 2-18-83, по сёлам - 2-29-33.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4250 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51934. Заказ - 6218. Ценовая группа - розничная - свободная. Газета подписана 6 ноября в 13.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфобъединении.